

2019 年度个人述职报告

泰州市凤凰小学副校长 刘琳

2019 年度，我认真学习贯彻党的十九大精神，坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿全过程，积极参加政治学习和“不忘初心、牢记使命”主题教育，通过读原著、悟原理、“三学”“三问”等主题党日活动，锤炼忠诚干净担当的政治品格。严格对照党章要求查摆问题，敢于自我批评，虚心学习，努力完善。我始终将学校发展与自身价值视为命运共同体，能以饱满的热情投身于学校精品课题的研究、各类先进学校的创建等工作，开展丰富的主题活动，培养学生综合素养。现将一年的工作总结如下：

一、求真务实，夯实基础

本年度，我身兼多职，任教六年级两个班英语，兼办公室主任和第三党支部书记，同时还担任“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室负责人和素质教育 5+2 “国际文化教育”项目负责人。每天面对纷繁复杂的事务，我必须打起十二分精神，坚定地告诉自己，学校正处于发展上升期，每一项工作都没有捷径可走，没有样本照搬，都要全力以赴，来不得丝毫的马虎和懈怠。我经常白天备课、上课、批改作业，参加各类值班和延时，晚上回去加班完成上级主管部门

下达的考核、申报、创建等材料撰写任务。

本年度，主要工作亮点有：

1. 2019 年暑期，成功组织暑期境内外研学活动。与苏教国际签订合作协议，首次开展境外（新加坡）游学活动，为师生创造走出国门，了解世界的机会；组织近 200 名师生开展国内长线（广州、丝路）研学旅行。同时，设计研学线路项目化学习，包含资料搜集、行李准备、财务预算等前置性的课程学习，加上过程性游记和后期的心得分享、图片展、研学专场汇报等活动，为学生提供了立体化的行走的课程和表达提升的平台，在实践体验中培养自律、有序、独立、团结的文明素养。

2. 2019 年 8 月，积极与芬兰書米国际教育机构合作，征集了近 30 幅学生艺术作品，参加芬兰首届国际儿童艺术节，这是我校首次参加国际性的艺术比赛及作品展。夏知行同学的作品获得“最受欢迎奖”。

3. 2019 年 9 月，成功创建“泰州市第三批国际理解特色项目——《指向国际理解的浸润式项目学习实践研究》”。根据“培养全面而有个性的人”的办学目标，在学校的 STEM 课程，主题活动等课程中渗透国际理解教育，在各个项目的探究和体验的基础上，初步培养学生跨文化交际能力，深化学生对本土文化的认同感，同时了解世界多元文化，提升学生的人文素养和互容互鉴的宽阔胸怀。

4. 2019 年 11 月,《指向国际理解的项目式学习实践研究》项目又成功获批江苏省基础教育合作交流重点项目,获得项目资金 25 万元,为我校国际理解课程体系的建设迎来新的契机。

5. 2019 年 12 月,基于前期工作的扎实开展,我校又成功创建为“泰州市第三批国际理解先进学校”,本人被评为“泰州市友好使者”。

二、敢于担当, 不断创新

学校要发展,没有捷径,没有样板,更不能走原来的老路,这是我一直坚守的信念。

1. 精心组织活动, 助力活动顺利开展

配合组织省前瞻性教学改革实验项目视导活动。2019 年 4 月,江苏省基础教育前瞻性教学改革试验项目指导中心对我校《自然实践——让生命成长的园子》项目的“三园”课程进行中期评估,办公室负责安排对接专家,宣传橱窗的选材和设计把关,助力项目顺利验收。2019 年 12 月,在素质教育 5+2 市级成果展示活动中,办公室负责整体橱窗的内容更替,营造了良好的宣传氛围。

2. 编创英语剧本, 助推情景剧再创佳绩

2019 年 6 月,在泰州市第四届英语情景剧大赛中,我携手英语组同仁,打造了原创绘本剧《追寻马可波罗在泰州的足迹》。在拍摄过程中寻求规划局、凤城河景区管委会等部

门的帮助，经后期精心编辑，最终获得特等奖第一名的好成绩，本人也获得“优秀指导教师”称号。2016年至2019年，四届情景剧大赛，我参与了三次主创，成绩一路攀升，让我强烈体会到要想发展，就必须勇立潮头，敢于担当，创新思路，团结协作。

3. 组织国际文化节，引领小凤凰胸怀祖国，面向世界

2019年12月，组织第三届“一带一路”之“海上丝绸之路”主题国际文化节，开展了海上丝路文化学习、海上丝路故事会、海上丝路——物华天宝之古法造纸、海上丝路——物华天宝之中国茶、海上丝路——物华天宝之中国瓷、海上丝路——航海瑰宝之中国船六个系列活动。孩子们了解了古丝绸之路对世界经济、文化以及宗教传播的影响，对中国在“一带一路”上的重要战略地位有了初步认知，从小培养胸怀祖国，放眼世界的远大理想，引导学生传承和创新中华优秀传统文化，了解借鉴世界多元文化，推进学校国际理解教育的深入发展。

三、加强学习，不断提高理论水平

2019年春，我参加泰州市第四批特级后备教师培训，往返徐州、泰州两地参加了为期一个多月的专业研修，被评为“泰州市特级教师后备人才”。研修期间撰写的课题《UbD视域下的小学英语单元主题教学实践研究》，成功获批为市级重点教研课题。今后，我打算以学科教学作为切入点，作深

度学习方面的研究。我还积极阅读教科研杂志，认真阅读苏霍姆林斯基的教育专著，坚守儿童立场，树立以培养核心素养为目标的未来人才观。在平时的教育教学过程中，注重积累素材，积极撰写研究论文，2019年10月获泰州市小学英语教学论文评比特等奖。

在学校领导和同事们的帮助支持下，我的内心更加坚定踏实。但面对高标准、高品质的工作要求，我强烈意识到加强专业学习和提升管理能力迫在眉睫。苏格拉底曾说：谦逊是藏于土中甜蜜的根。今后我将继续保持一颗谦逊之心，加强学习，开拓创新，不断提升管理水平，提高综合能力，为凤凰小学的发展贡献出自己的一份力量。

二〇二〇年一月一日